

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 41 (10451)

Четверг, 8 апреля 1999 года

Газета издается с 1933 года

ОБРАЩЕНИЕ

к жителям городов Осинники и Калтан, расположенных между ними поселков, владельцам мичуринских участков и гаражей.

ГРАЖДАНЕ! ТОВАРИЩИ! ГОСПОДА!

МП "УККиТС" обращается к вам с просьбой прекратить расхищение покрытия и утепления тепломагистрали Калтан - Осинники. Это приводит к потерям теплознегерии, подаваемой от ЮКГРЭС, к опасности преждевременного выхода труб из строя, к дополнительным потерям ресурсов (до миллиона в год), которые могли бы быть использованы на более необходимые ремонтные работы.

БУДЬТЕ РАЧИТЕЛЬНЫ!

ЭТИМИ скаженными словами, дорогие братья и сестры, Церковь не в первый раз торжественно склоняется к великому событию Воскресения Христова и призывает всех нас в этот священный и светлый День радоваться и никовать. Праздник Святого Христова Воскресения - это Праздник радости. И несмотря на продолжительность его - сорок дней, кажется, всей этой радости не перечтешь и не клемешь в свои души и сердца. Поэтому первым словом Воскресшего Христа было слово Женам-Мироносцам: Радуйтесь.

Радуйтесь, как бы так говорил Христос, что истина костяжек стала над звоном и предательством. Радуйтесь, что смерть побеждена и жизнь живетствовать будет в веки вечные. Радуйтесь, что узники ада освобождены, и каждый из них получил в меру милосердия Бога Отца по достоинству тесла блага, которые на человеческом языке изъяснять невозможно. Сохрани же мы эту светлую радость в сердца наших, будем жить этой радостью, ибо Воскресение Христово есть жизнь наша и радость жизни нескончаемой.

Однако, дорогие отцы, братья и сестры, наряду с переживаемой нашим

радостью по поводу Воскресения Христова наши сердца переполнены тревогой весенних действий на Европейском континенте - к Берлину. Свою тревогу и колье об агрессивной акции стран НАТО и Америки, спасающей тонны смертоносного груза как на военные, так и на гражданские объекты, проявляющих кровь и в чем не повинных

мыслями и переживаниями наш неизменный источник пасхальной радости, ибо его событие, благодаря приближение к нам к дню Благой Пасхи способно преисполнить нас светлыми, воззванными мыслями и чувствами и обогатить нас неизменным признаком веры, любви, мира, надежды и чистой духовной радости.

Как свет и теплота на земле исходит от солнца, так склоняя пасхальная радость да преподносима поздравляется к душам всех празднующих Пасху Господию от Воскресшего Христа Жизнодавца. Так да чудно созидаются в пасхальные дни наше склона настроение, исполненное плавания и готовности прощать друг другу всякие окины и оскорблени.

Вдохновленные б Господе пастыри, инохи и инохини, сограждане, братья и сестры, ведущие поддержку всем вас с великим, мироносицким и радостным Праздником Святого Христова Воскресения - Святой Пасхой, древним жизнеутверждающим апостольским приветствием:

Христос Воскресе!

Всегда Христос Воскресе!

ФФОРФИЙ,

архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий.

Выборы

КАНДИДАТЫ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ГОРОДА

МУНИЦИПАЛЬНАЯ избирательная комиссия доводит до сведения избирателей, что зарегистрировано четыре кандидата на должность главы города Осинники:

ДОЛГОПОЛОВ Сергей Федорович, 1959 года рождения, глава города Осинники, проживает в г. Осинники, выдвинут избирательным блоком "Избирательный блок А. Г. Тулеева".

ЛИСОВСКИЙ Валерий Дмитриевич, 1945 года рождения, глава администрации пос. Тайжина, проживает в п. Тайжина, самовыдвижение.

ПОДДУБНЫЙ Анатолий Федорович, 1940 года рождения, главный механик шахты "Шушталепская", проживает в г. Осинники, самовыдвижение.

ЧУПРИНА Ольга Ивановна, 1954 года рождения, преподаватель Осинниковского горнотехнического колледжа, проживает в г. Осинники, выдвинута группой избирателей.

Г. БУХАНЦЕВ, председатель МИК.

Выборы

УТОЧНЕНИЕ

В ответ на информацию А. Полкова "РЕШЕНИЕ" ("Время и жизнь" № 40).

Я, Берсенев В. Д., в данное время баллотируясь кандидатом в депутаты городского Совета, просил ГК КПРФ временно, из-за больших нагрузок, освободить меня от обязанности заместителя секретаря ГК КПРФ, что и было сделано.

В. БЕРСЕНЕВ.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ

ОКРУЖНАЯ избирательная комиссия доводит до сведения избирателей, что по осинниковскому избирательному округу № 26 (входят г. Осинники, р. п. Тайжина, р. п. Малиновка, с. Сарбала, населенные пункты Атамановского, Еланского, Куртуковского сельсоветов Новокузнецкого района) зарегистрировано четыре кандидата в депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области:

БАЛАКАЙ Юрий Николаевич, 1972 года рождения, образование высшее, начальник отдела АСУ Осинниковского узла связи - филиала ОАО "Электросвязь", проживает в г. Осинники, выдвинут группой избирателей.

ЛЕВКОВИЧ Клавдия Ивановна, 1949 года рождения, образование высшее, начальник отдела кадров АООТ "Осинниковская швейная фабрика "Кузбасс", проживает в г. Осинники, выдвинута группой избирателей.

САФРОНОВ Сергей Васильевич, 1955 года рождения, образование высшее, директор муниципального предприятия "Водоканал", проживает в г. Осинники, выдвинут избирательным блоком "Избирательный блок А. Г. Тулеева".

СИЗИНЦЕВ Евгений Андреевич, 1959 года рождения, образование средне-техническое, председатель профкома ОАО "Осинникишахтстрой", проживает в г. Осинники, выдвинут группой избирателей.

**Т. ЧЕРНЫХ,
секретарь ОИК.**

ВНИМАНИЕ!

ОСИННИКОВСКИЙ ПОЧТАМТ объявляет о начале подписки на периодические издания на 2-е полугодие 1999 г.

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении города в апреле-мае 99 г.

При плохой сохранности печати в ваших почтовых ящиках вы можете:

- оформить подписку "ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ" с получением печати в отделении почтовой связи;

- оформить подписку "ДО ДВЕРИ КВАРТИРЫ";

- оформить с получением печати на вашем предприятии.

Предприятия города могут оформить подписку взаимозачетом.

Спешите! Действуют системы скидок.

Мало Билли билли

Я думал, что только наши политики дураки. Оказалось, что на Западе их не меньше. Что за странная генерация людей! Они, видимо, уже рождаются с комплексом неполноценности. Отсюда дикое стремление к власти как компенсации за собственную ущербность!

Уши вянут слушать "баблюба" Клинтона и страшного борца за мир Солану. Два господина "оторви да брось", глазом не моргнув, утверждают, что, натравив своих цепных псов на Югославию, они преследуют гуманистические цели(!?) Во как! Это с каких пор идеалы гуманизма утверждаются с помощью бомб и ракет? Чем больше убито людей, разрушено зданий, сожжено деревень, тем больше гуманизма? Если до агрессии НАТО в Косове межэтнический конфликт носил вялотекущий характер, то с приходом западных "защитников" албанцы бегут из края тысячными толпами. Вот подлинная цена миротворцев НАТО! Вот настояще лицо их хваленной демократии, на которую наши т. н. демократы готовы молиться! И домолились. Кстати, интересные они ребята! Те же Гайдар, Федоров, Немцов. Прям-таки три мушкетера при сером кардинале Чубайсе. Сели на коней и поскакали за подвесками! Ну им там и подвесили. Президент Югославии не принял, премьер-министр Италии вежливо послал, один pontifex сжался над бедными сыновьями погубленного им же Отечества. Из громко раз рекламированной поездки вышел пшик. Иначе и быть не могло. На Западе хорошо знают: эти хлопцы ни-

когда и ничего путного не сделали. Сломать, разрушить, развалить - это пожалуйста, и с великим удовольствием. Создать? Увольте! Вот их в НАТО и не пустили. Побоялись, что они и там все реформируют до подштанников последнего американского генерала. Да и потом, в кои веки лакеев пускали дальше передней?

Еще каких-нибудь 15-20 лет назад такой конфликт был бы невозможен в принципе. Никакое НАТО не посмело бы тронуть Югославию. И не потому, что не захотело бы. Они всегда хотят, как та известная бабенка. Просто была на земле такая держава, как СССР. Наши субчики-мушкетеры с помощью Гаранта ее развалили, свое дело сделали, кому же теперь они нужны? А все дергаются, изображают из себя, понимаешь, политиков. Оперетка - на слезах и на крови!

А Югославия выстоит! Как выстояла она в годы второй мировой войны. Вспомним, где были все эти хваленные европейские демократии? Робко попискивали, когда их Гитлер трахал! А сербы сражались. С первого дня до последнего. И победили. Конечно же, не нужна была эта война никому, кроме сексуально озабоченного Билла и той своры, что лижет ему ботинки. Но коль она случилась, зажравшийся и обнаглевший вконец Запад, вообразивший из себя хозяина планеты, получит жесткий урок. Да и нам есть над чем подумать, естественно, без чубайсоманов и прочих блокляйтёров.

**Представляем
кандидатов в депутаты
городского Совета**

**ЩУРОВ
Виталий Иванович
Округ N 1**

РОДИЛСЯ в 1953 г. Закончил Центральную школу тренеров РСФСР, г. Москва, философский факультет Уральского государственного университета, юридический факультет Кемеровского государственного университета. В г. Осинники работал тренером, был комсомольским работником. В 1991 г. с должности заместителя начальника ГОВД избран на руководящую работу в Совет народных депутатов 21-го созыва, последний после расстрела Белого дома в г. Москве. С 1993 г. по 1996 г. - заместитель главы администрации города по правовым вопросам. В ноябре 1996 г. добровольно (что бывает крайне редко) оставил свой пост. Некоторое время был без работы. В настоящее время юрисконсульт АКБ "Кузбасспромбанк". Первый организатор Союза потребителей г. Осинники. Убежденный сторонник социалистической модели развития. Был

членом правления областной организации социалистической партии (СДРП). Отличается крайней порядочностью, не идет на сделки с совестью. Несмотря на официальные предупреждения "о принятии мер" при голосовании за Конституцию, город при Щуре так за нее и не проголосовал, за что ему Кислюком было объявлено о неполном служебном соответствии. Мягкий в общении, но бескомпромиссный при принятии решений. Имеет навыки работы в сфере права и финансов.

Основной мотив выдвижения - сделать все возможное, на уровне городской власти, для возврата вкладчикам "Кузбасспромбанка" их денег.

Голосуйте за Щурова В. И. - наиболее подготовленного кандидата для работы в городском Совете народных депутатов.

**Инициативная группа
по выдвижению кандидата.**

**ЧАЙКОВСКИЙ
Валерий Николаевич
Врач физиополиклиники
Округ N 3**

ДОРОГИЕ горожане, 18 апреля мы с вами пойдем на очередные выборы и выбирать будем не отдельных депутатов, мы будем выбирать будущее нашего города. Сегодня я иду на выборы по округу N 3, это район, где я живу, где живет моя семья, где бывают в школу моя дочь.

Придя на выборы, мы должны отдать свой голос за тех кандидатов, кто не ожидается в этой

жизни, не перестал верить людям и любить их, чья жизнь не подчинена пошлой борьбе за собственное благополучие и накопительство.

Мы все имеем право на достойную жизнь, право на труд, на личную безопасность, уверенность в будущем своих детей, имеем право жить на своей ухоженной, добре и чистой земле.

**ДУДИНОВА
Татьяна Федоровна
Округ N 11**

Т. Ф. ДУДИНОВА с 1975 г. работает в г. Осинники - сначала участковым врачом и вот уже 19 лет заведующей педиатрическим отделением детской поликлиники. Имеет первую квалифи-

кационную категорию. Если вы хотите иметь депутата честного, принципиального, смело отстаивающего ваши интересы, голосуйте за Т. Ф. Дудинову! Достойный кандидат!

Инициативная группа.

**Женщины
России**

УВАЖАЕМЫЙ читатель! Я хочу поговорить с вами о прекрасной половине нашей нации и считаю, что только программа ЛДПР (не выполнение) может изменить к лучшему положение в стране. Но, как видно, издержки "рыночных преобразований" тяжким временем легли на женские плечи. Недаром в последние годы возникло выражение "У безработицы женское лицо". Самое главное, без чего невозможны никакие изменения положения женщин к лучшему, - это преодоление нынешнего экономического кризиса. Вывода народное хозяйство России из состояния раз渲ла, "железной" рукой подавив преступность, введя систему льготных социальных гарантiiй. ЛДПР создает основную предпосылку для решения "женского вопроса". И основное: женщина и мужчина должны вернуться к выполнению своих исконных обязанностей, определенных самой природой.

Считаем материюта важнейшей социальной функции женщины со всеми вытекающими обязанностями государства и всего общества. Это поддержка матерей-одиночек, широкая сеть бесплатных государственных дошкольных учреждений, возрождение государственных санаториев и домов отдыха матери и ребенка, уважительное отношение к женщинам-матери, к ее здоровью.

Дорогие читатели, верьте нашей партии ЛДПР - партии, которая никогда никого не обманула, не убила, никого не посадила в тюрьму.

Л. ЛОБАНОВА,
член координационного совета
городской организации ЛДПР,
кандидат в депутаты
городского Совета
по округу N 11.

Социальный кризис в России

УВАЖАЕМЫЙ читатель, предлагаю вашему вниманию позицию ЛДПР по сложившейся ситуации в России.

Сейчас очень много говорят о кризисе общества. Это, без сомнения, очень важный вопрос, ибо речь идет о выживании человека как вида. Пусть и медленно, но все же кризисное состояние проникает в сознание людей.

I. Социальные реформы правительства:

Правительство пытается стабилизировать экономику за счет невыплат заработной платы, пенсий и других пособий.

II. Социальная структура общества:

Превращаясь в устойчивую характеристику общества, бедность существенно деформирует становление новой социальной структуры. Понятно, такое положение дел, когда большая часть населения находится за чертой бедности, а малообеспеченная горстка "новых русских" имеет материальный достаток, исчисляемый суммами, поражающими даже иностранцев, социальную стабильность в обществе не будет.

Ко всему выше перечисленному нужно добавить ниже перечисленные проблемы, которые должны решать не только президент и правительство, но бороться за решение этих проблем должны партии, все наше общество, в том числе и мы, уважаемый читатель!

Перечисляю вам эти проблемы, нашу социальную беду:

1. Социальный конфликт.

2. Преступность.

**Представляем
кандидатов в депутаты
городского Совета**

**ШИКОВ
Сергей Владимирович
Округ N 5**

РОДИЛСЯ я и живу в г. Осинники. Работаю горным мастером на ш. "Аларда". Имею: два высших образования: окончил КузПИ и СибГА. Женат, воспитываю двоих детей.

Баллотироваться в депутаты местного Совета меня побудила та ситуация, в которой находится город.

Вся наша беда - отсутствие денежных средств у "лежачих" предприятий, плохая собираемость налогов. Те же шахты, разрезы как правило вносят платежи в бюджет

в основном шахтерской валютой - углем, а не деньгами, и из-за этого растет задолженность по зарплате, выплате пенсий, детских пособий. Я живу в Осинниках около 30 лет, собираюсь жить и дальше, и мне небезразлично, каким будет будущее города и будущее моих детей.

Если меня выберут депутатом городского Совета, я постараюсь, чтобы на его сессиях чаще ставились острые проблемы угольных и промышленных предприятий города.

**ПОДОРОЖНЫЙ
Владимир Анатольевич
Округ N 10**

ВETERANЫ, личный состав отряда государственной противопожарной службы N 12 рекомендуют проголосовать на выборах в городской Совет за кандидата в депутаты по округу N 10 Подорожного Владимира Анатольевича - полковника внутренней службы, началь-

ника отряда ГПС N 12 по охране г. Осинники.

Уверены, что он приложит все силы, чтобы оправдать ваше доверие.

**Ветераны, личный состав
отряда ГПС N 12.**

**МИНЕЕВА
Инна Геннадьевна
Округ N 13**

РОДИЛАСЬ в г. Осинники в 1976 г.

1991-1995 - учеба в ОГПК по специальности "Промышленное и гражданское строительство".

С 1995 г. и по настоящее время работает в МП "УЖХ" в должности мастера службы текущего ремонта.

Является студентом заочного отделения Новосибирского технологического института.

Ее девиз: "Хватит нам выживать, нужно начинать жить. Сделаем все возможное, что зависит от нас".

Инициативная группа.

**ЧЕРНЫШОВА
Нина Александровна
Округ N 17**

ТРУДОВАЯ деятельность с 1972 г. от рабочей до начальника ЖЭКа-3. Отличается трудолюбием, уделяет большое внимание улучшению состояния производства, а самое главное - просто любит лю-

дей.

Ей как никому другому известны проблемы избирателей. Она их сможет решить. Окажите доверие. Достойный кандидат!

Инициативная группа.

КОРБАШОВ

Михаил Александрович

бытовых вопросов.

ПО САРВАЛЕ:

- ремонт и содержание автодорог;
- строительство котельной на поселке;
- снос ветхого жилья;
- улучшение водоснабжения и решение других

и строительство обогатительной фабрики "Кондома".

В случае избрания депутатом городского Совета народных депутатов берется в полную силу решать первоочередные задачи:

ПО МАЛИНОВКЕ:

- ремонт и содержание автодорог;
- освещение улиц;
- ремонт отопительных систем в школе N 8, детском саду и амбулатории;
- решить вопрос по охране общественного порядка в поселке.

Голосуйте за нашего кандидата в Осинниковский городской Совет народных депутатов по округу N 18.

КОРБАШОВА МИХАИЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА!

Доверенные лица:

С. Зандер, М. Меркулова.

**За достойную
жизнь!**

Я ровесник моего родного города. Вся жизнь прошла здесь, в Осинниках, в маленьком шахтерском городе.

После окончания медицинского института более тридцати лет работаю врачом-хирургом. Я люблю свою малую родину - город Осинники. На моих глазах шло его становление. Как многие из нас, искренне надеялся на его рост и процветание. Прыжок в "рыночную экономику" развалил местное производство, городское хозяйство, перевернул наш быт и нравы.

Сегодня мне небезразлична судьба моих земляков и отчего дома. Мне небезразлично, что мы едим и пьем, чем дышим, как нас учат и лечат, какое наследие мы оставим нашим потомкам. Надо признать, что на наших глазах город стареет, медленно умирает, превращаясь в "спальный пригород" индустриального Новокузнецка. Многое, что создавали отцы и деды, что создано нами, беспощадно разрушается и грабится.

Основная часть населения отброшена за черту бедности. Прогревают наркомания, алкоголизм, детская беспризорность, туберкулез и венерические заболевания. Это, несомненно, отразится на нашем потомстве, которое будет считать здоровье величайшим багажом.

Как врач и гражданин я не могу оставаться равнодушным к происходящему. Мне близки и понятны проблемы и чаяния моих земляков. Каждый человек имеет право на достойную жизнь. В это понятие вкладываю следующее: организацию новых рабочих мест, право на труд, бесплатное квалифицированное медицинское обслуживание, контроль за экологической ситуацией, организацию внешкольного досуга детей и подростков, обеспечение школ учебниками и пособиями.

Чтобы внести свой посильный вклад для решения этих проблем, я дал согласие на выдвижение кандидатом в депутаты по избирательному округу N 15.

**Р. ГАНАСЮК,
врач-хирург горполиклиники.**

**Для всех
и
для каждого**

Я, Карасев Николай Павлович, кандидат в депутаты городского Совета народных депутатов, выдвинут инициативной группой по избирательному округу N 1.

Родился в 1957 г. в г. Осинники. Образование высшее. В данное время работаю на шахте "Аларда". Женат, воспитываю двух сыновей.

С юношеских лет активно занимаюсь спортом. Неоднократно участвовал в московском Международном марафоне Мира.

МОЯ ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА:

Добиваться ежемесячной выплаты заработной платы.

Оказание всевозможной помощи малоимущим и престарелым.

Организация спортивных площадок для детей и подростков в микрорайоне.

Оказать содействие спорткомитету в строительстве горнолыжной трассы и лыжной базы.

Решить вопрос с телефонизацией микрорайона.

Бороться за чистоту и порядок в городе, а также за поддержание дорог в хорошем состоянии.

Совместно с ГОВД разработать мероприятия по охране садоводческих обществ.

Точка зрения № 1**"Оппозиция"**

Забастовка проводилась в форме собрания преподавателей, на котором прозвучала публичная констатация не раз обсуждавшихся и широко известных фактов. Л. В. Малецкая, избранная 8 февраля с. г., председателем стачечного комитета, сформулировала главное требование участников акции - освободить от занимаемой должности директора и главного бухгалтера ОГТК.

Позднее она пояснила:

- Еще в сентябре прошлого года на собрании трудового коллектива большинство высказалось за недоверие директору М. В. Бердникову и главному бухгалтеру А. Н. Ахметшиной. К тому моменту выяснилось, что руководитель единолично распоряжается весьма значительными средствами из внебюджетного фонда: 5 процентов суммы, получаемой от коммерческих групп, выплачивается как надбавка к окладам "контрактников". Иначе говоря, большая часть работающих осталась при своих ставках, зато те, с кем директор заключил контракты, оказались в выигрыше. Непонятно, чем руководствовался М. В. Бердников, отдавая предпочтение одним и не считаясь с другими.

Впрочем, разлад с руководителем заревал давно, ода ли не с первых шагов его деятельности. Настигали необъяснимые назначения, конфликты с работниками, потом, после проверки независимого бухгалтера, были выявлены еще и финансовые нарушения. Но даже после упоминавшегося мною сентябрьского собрания, после обращений в городскую прокуратуру, областную администрацию, департамент науки и образования и т. д., после тщательных проверок, завершившихся не в пользу директора, ничего не изменилось.

Более того, в декабре в колледже проводилась аттестация, и коллектив не прошел ее "благодаря" директору. По крайней мере, сложилось впечатление, что наша неудача - результат его "стараний". В числе отмеченных недостатков нездешний психологический климат в учебном заведении.

Правда, о заключении комиссии мы узнали не сразу - в течение месяца оно находилось в колледже, а мы его и глаза не видели.

Потом было несколько педсоветов, на которых обсуждались высказанные нам замечания и план работы над ними. На одном из педсоветов и произошла драма, о которой наслышаны далеко за пределами нашего города. М. В. Бердников бросил обвинение в том, что некоторые преподаватели не имеют соответствующего образования. "Не тот диплом", в частности, у преподавателя Н. В. Рощупкиной, которая была для директора не слишком "удобным" человеком. Несмотря на то, что Надежда Викторовна окончила курсы по информатике, прошла стажировку, ее по-прежнему упрекали в непрофессионализме. Но главное, чего она добивалась, не повышение оплаты труда (настолько низкой, что она вынуждена была перерабатывать), а приобретение компьютерного класса. 3 февраля, когда она начала свое выступление, ей стало плохо, на следующий день ее не стало.

Вскоре после похорон на собрании педагогов вновь прозвучало требование об освобождении от должности директора, и бухгалтера. В случае его невыполнения мы решили объявить предупредительную забастовку...

К слову, во время самой забастовки Любовь Владимировна была предельно лаконична - видимо, подробности в данном случае были излишни. О деталях говорили другие. Председатель профкома Т. А. Прокина рассказала о сложнейших перипетиях, связанных с заключением коллективного договора. По ее утверждению, исключительно по вине администрации решение этого важнейшего вопроса затягивается: договор, по ее образному выражению, "повис в воздухе". Методист Н. Н. Казанцева завела разговор о существе спора с руководством колледжа:

- Мы считаем этот спор трудовым, директор - гражданским. По этой причине забастовку сочили незаконной. Но если наши

требования стали результатом трудовых конфликтов, почему наш спор квалифицируют как гражданский? Именно из-за руководителя коллектива не прошел аттестацию, поскольку не было предварительной подготовки, никто не знал, чьи уроки посетит комиссия, зато психологическое давление испытывал каждый. Именно руководитель в ответе за низкий уровень воспитательной работы, слабую материально-техническую базу.

О неблагоприятной обстановке, сложившейся в коллективе, говорила преподаватель химии Н. Е. Кузнецова. Она подчеркнула, что столь непримиримое противостояние объясняется неправедными действиями руководителя, а не преподавателей, которые ведут борьбу за восстановление справедливости. И дело не только в действиях -

набор студентов и прояснится ситуация с нашими возможностями. К моим аргументам прислушались, но к тому времени на первый план вышли другие события.

К началу июля в колледже на 4 дня были задержаны выплата отпускных. Только на 4 дня! Но и этого оказалось достаточно, чтобы срочно организовать совет трудового коллектива и потребовать проверки бухгалтерских документов. Согласие было получено, и приглашенный советом сторонний бухгалтер взялся за работу (кстати, позднее была подтверждена ее некомпетентность). Ничего крамольного обнаружить не удалось, за исключением одного выигрышного факта.

В июне я распорядился вывесить список с указанием зарплаты всех работающих в ОГТК. То, что зам. директора А. Н. Носов и

уже после огласки, с трехнедельным опозданием.

О ТОМ ЖЕ - ЯЗЫКОМ ДОКУМЕНТОВ.

Из ответа директора ОГТК М. В. Бердникова на представление прокуратуры г. Осинники:

"...Проверка охватила почти четыре года, в этот период сменился директор (в июне 1997 г.), менялись законы и инструкции. Однако и в представлении, и в протестах лишь изредка нарушения датируются...

О порядке выплаты заработной платы.

Непонятно, в чем провинились руководители ОГТК, выплачивавшие зарплату по двум ведомостям. Да в апреле 1998 г. зарплата ОГТК начислялась и выплачивалась по одной ведомости. После проверки бухгалтерского учета ОФК по г. Осинники работниками казначейства было рекомендовано вести отдельный учет бюджетных и внебюджетных расходов, в связи с тем, что в одной ведомости это технически невозможно сделать...

О дополнительных образовательных услугах.

Масштаб нарушений крайне завышен. Совершенно необоснованно сюда включены деньги за "поступление в ОГТК в сумме 170090 руб.", на самом деле являющиеся добровольными целевыми взносами.

...Не может считаться незаконным внимание средства за выдачу документов, зачетных книжек и справок в сумме 29640 руб., поскольку соответствующие бланки приобретаются за счет внебюджетных средств ОГТК (бюджет не финансирует). Основание - письмо Управления по комплектованию и подготовке кадров от 25.11.98 г.

О размерах стипендии

Прокуратура по-прежнему настаивает, что руководство ОГТК, "в нарушение Указа президента РФ от 25.01.96 г. об усилении стипендии на 20 проц.", чтобы не доплатило студентам 94280 руб. 85 коп. На наш запрос Управление по комплектованию и подготовке кадров сообщило следующее: "Указом президента РФ от 25.01.96 г. N 99 предусмотрено увеличить размер стипендии студентам государственных образовательных учреждений на 20 проц. с 1 апреля 1996 г. до принятия нового федерального закона о минимальном размере оплаты труда". Однако, в связи с принятием этого закона 22.04.96 г., с 1 апреля 1996 г. стипендия студентам стала исчисляться в размере 70 проц. от нового минимального размера оплаты труда... Таким образом, Указ президента РФ от 25.01.96 г. на практике не был применен".

На основании вышеизложенного считаю, что снижение размера стипендии на 20 проц. нет. Столь же необоснованно и обвинение в том, что студентам-сиротам не было выдано 3478 руб. 10 коп.

В ответе М. В. Бердникова даны объяснения и по другим фактам, приведенным в представлении: о надбавках и доплатах, об аренде, о внебюджетных средствах, о выполнении смет, о финансовой дисциплине, о законности некоторых расходов, о добровольных целевых взносах.

В уже упоминавшейся статье В. Галактионовой, опубликованной 18 февраля в газете "Франт", спектр обвинений еще шире. Цитирую: "...средняя зарплата педагога (со всеми переработками, выслужившимися лет и прочим) составляет 500-700 рублей, у технических - около 200..." и далее: "...Отдельные высокопоставленные граждане получали доплату к зарплате по итогам года, в то время как другая часть коллектива не могла получить своевременно свою скромную зарплату". В связи с этим уместно привести выдержку из ответа Управления на требования педагогов ОГТК (от 22.02.99 г.): "Заработная плата работников колледжа выплачивается ежемесячно, средняя зарплата преподавателей колледжа за последние 4 месяца составляет 1103 руб., при среднемесячной зарплате преподавателей техникумов и колледжей в целом по отраслевым учебным заведениям Минтопэнерго в 985 рублей. Для сравнения, в соседних Междуреченском и Прокопьевском колледжах средняя зар-

Два берега

возмущает неуважительное отношение к "золотому фонду" колледжа - пенсионерам, неумение грамотно и с прицелом на перспективу решать вопросы, нежелание договариваться с людьми, добавок ко всему сказывается недостаток опыта.

"Нам нужен другой директор!" - вот вывод, к которому пришли все выступающие и к которому присоединились потом другие участники забастовки.

Точка зрения № 2
Директор

Начало моей деятельности в качестве директора ОГТК было относительно спокойным: ко мне присматривались, давали дружеские советы, в частности, по поводу предстоящих назначений. Когда же на освободившиеся вакансии назначили не тех, кого рекомендовала здешняя "элита", дружбы как не бывало. Не теми, в числе других, были зам. директора по воспитательной работе и зав. учебной частью.

С самого начала я обратился к коллективу с предложением заключать контракты с администрацией (что практиковалось и при моем предшественнике). На сегодняшний день 36 человек в ОГТК работают по таким договорам. В них оговаривается размер доплат, который находится в прямой зависимости от объема дополнительной работы. Оказалось, что это устраивает не всех.

Вызвало недовольство и то, что я заговорил о необходимости омоложения коллектива. И не случайно: из 49 преподавателей только трое моложе 40 лет, больше половины перешагнули 50-летний рубеж. Мои аргументы были восприняты как неуважение к старейшим работникам, как предисловие к увольнениям. Но увольнений не было!

Были многочисленные проблемы, в которых за такой короткий срок даже разобраться непросто, а уж решить - тем более. Ко всем прочим добавилась еще одна - нужно было подготовить колледж к полувековому юбилею. Это значит - отремонтировать актовый зал, которому грозило обрушение, фасад, из которого буквально вываливались кирпичи, и др. Рассчитывать приходилось только на свои силы, так как спонсора у нас нет, а концерт на тот момент в помощи отказал.

В марте прошлого года профком обратился ко мне с просьбой заключить коллективный договор. Из предложенного проекта следовало, что "тянет" он на 1 млрд. 700 млн. (неденоминированных) рублей, хотя сумма, которой мы располагаем, куда меньше - 1 млрд. 200 тысяч. Причем бюджет выделяет средства только на оплату труда преподавателей и стипендии, что касается коммунальных услуг, хозяйственных расходов, ремонта и т. д., как хочешь - так и крутись. Разумнее было возобновить работу над коллективом в сентябре, когда завершится

Часовая предупредительная забастовка, состоявшаяся 17 марта в Осинниковском горнотехническом колледже, стала кульминацией длительного и изнурительного противостояния двух "непримиримых" сторон. "Непримиримых" - с точки зрения определенной части коллектива, которая вот уже не первый год находится в оппозиции к руководителю колледжа.

К истории одного конфликта

Итак, механизм конфликта был запущен. Учебный год начался с собрания, на котором был поставлен вопрос о недоверии А. Н. Носову и А. Н. Ахметшиной. Накануне мне "дружески" посоветовали не "встревать", когда же я взял под защиту обоих, гнев "обиженных" и "обойденных" обратился на меня. Через две недели - вновь собрание, и вновь вопрос о недоверии - на этот раз, и мне. Затем последовали проверки. Начиная с 12 октября и более месяца в колледже ежедневно приходили с этой целью до 6-7 человек - из налоговой инспекции, налоговой полиции, Федерального казначейства, прокуратуры и т. д. Расследование взяло на контроль областная прокуратура, было возбуждено уголовное дело по ст. "Халатность", которым долгое время никто, похоже, не занимался.

В колледже тем временем по-прежнему кипят страсти, многократно обсуждаются все коллизии происходящего, неудивительно, что аттестация заставляет коллектив врасплох. Так стоит ли обвинять во всем директора, не сумевшего должным образом подготовить преподавателей?

Тем не менее это воспринимается как еще один повод продолжать борьбу, следом добавляется другой - меня обзывают косвенным виновником смерти Н. В. Рощупкиной. Обзывают несправедливо: она была очень больным человеком, и вовсе не приписаны мне слова подействовали на нее губительно - в момент, когда ей стало плохо, речь шла о комплектовании учебных групп. Даже у родных не было никаких претензий, в отличие от тесно сплотившейся "оппозиции".

Если на первых порах главным козырем в ее борьбе были нарушения финансового и юридического порядка, отныне меня обвиняли главным образом в ухудшении морально-психологического климата. Собраниями и педсоветами уже не ограничивались - обратились в "Пульс", в газету "Франт", опубликовавшую затем разгромную статью о монстре-директоре. Автор почерпнула обличительные факты из представления городской прокуратуры, которое передали мне

(Окончание на 4-й стр.)

Два Берега

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

плата преподавателей составляет соответственно 1080 руб. и 1160 руб., а в Беловском энергетическом - 875 руб."

Так является ли спор между директором и группой преподавателей трудовым? По этому поводу из Новокузнецкой территориальной организации профсоюза работников угольной промышленности прислано разъяснение, подписанное председателем П. И. Бухтияровым и зав. отделом правовой защиты О. В. Тихоновой: "Требования, выдвинутые на собрании педагогов 02.02.99 г., по своему содержанию не являются предметом колективного трудового спора, согласно положениям ст. 2 Закона РФ "О порядке разрешения коллективных трудовых споров". А поэтому "Ультимативное заявление группы преподавателей, что если не будут удовлетворены все их требования, то ими будет объявлена забастовка, является весьма сомнительным с точки зрения законности", - пояснил начальник Управления Б. Кузьмин. Он же напомнил: "Выборы нового директора, если в этом будет необходимость, Уставом колледжа не предусмотрены. В соответствии с Уставом, директор назначается Управлением (учредителем) по согласованию с советом учебного заведения".

Затем учредитель все же пошел на уступки. При соблюдении предложенных ими условий Управление намеревалось "руководствоваться итогами голосования при принятии решения по поступающим жалобам".

Увы, далеко не все условия были выполнены, поэтому о "соблюдении объективности в выяснении вопроса" и речи не было. Однако и после этого, по результатам тайного голосования, противники М. В. Бердинкова и А. Н. Ахметшиной взяли верх с значительным перевесом голосов.

ВЫХОДИТ, не все единодушны в оценке деятельности администрации ОГТК?

- Разумеется, не все! - подтвердила преподаватель индустриального отделения Т. М. Черкашина. - Не припомню, чтобы Михаил Владимирович позволил себе грубость или несправедливый упрек. Что бы ни происходило, он всегда остаётся деликатным, внимательным, готовым слушать и прислушиваться. Не умеет он разрешать конфликты ударом кулака по столу, возможно, его мягкость и со служила ему плохую службу. Он и на педсовете, ставшем последним для Надежды Викторовны Рощупкиной, ни в чем ее не обвинял, не высказывал в ее адрес никаких неуважительных рефлекс. Возмутительно, что именно его обвинили в случившемся.

Уверена, что многие сочувствуют Михаилу Владимировичу, вот только боятся поддержать его в открыто. Может быть, опасаются, что и на них будут

зывать давление, и против них начнется настоящая травля. Такое ощущение, что едва ли не все находятся во власти каких-то темных сил, которые руководят мыслями, поступками, ослепляют, мешая видеть все в истинном свете.

Очень тяжело работать в такой обстановке, стыдно от посторонних, от родителей, стыдно, что в наши распри втягивают еще и студентов, тревожно за результаты повторной аттестации. Убеждена: нужно дать директору поработать и, конечно же, искать пути к согласию. Оно вполне возможно и отвечает нашим общим интересам.

Вскоре после голосования в колледже состоялась встреча с руководителем департамента науки и образования Т. О. Машковской. Она четко и определенно заявила:

- Хотите убрать директора - никто вам в этом препятствовать не будет. Одно условие - все должно быть по закону. Вам необходимо внести предложение по изменению Устава, отправить его учредителю для согласования, в случае, если Управление его поддержит, назначить выборы. Кстати, и нынешний директор вправе в них участвовать. Пока же этого не произошло, пока нет приказа из Москвы о его отстранении, директор остается работать.

Вместо заключения сошлись еще на один документ: "Коллектив Осинниковского горного техникума на протяжении длительного периода находится в состоянии психологической напряженности, сказывающейся отрицательно на продуктивной деятельности.

...Многолетняя совместная работа в одном коллективе наряду с положительными последствиями влечет за собой и некоторые негативные явления - снижение требовательности к себе, к группе, в состав которой входят работники, консервативность, приверженность к сложившимся годами нормам и традициям, негативное отношение к их нарушителям. Все это часто приводит к выпаданию коллектива из системы управления и замыкания его на себе, что в определенной мере и происходит в преподавательском коллективе.

Обращает на себя внимание единодушная негативная оценка существующего в техникуме микроклимата - 80 проц." (Из социологического исследования, 1989 г.).

И последнее. В начале 1989 г., не доработав двух месяцев до пенсии, из техникума вынужден был уйти Б. Ф. Шулепов - авторитетный руководитель, благодаря которому репутация этого учебного заведения была чрезвычайно высокой. История продолжается?

Е. ЭРГАРТ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Наше будущее в наших руках

Я, МАСАЛЬСКАЯ Ольга Геннадьевна, 1958 г. рождения, работаю директором ателье "Изабель". Стаж руководящей работы 8 лет. Являюсь кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу N 3.

Моя программа основана на создании благоприятных условий для работы малого и среднего бизнеса. Дадим возможность развития предпринимательства - будут у нас врачи и учителя зарплату получать вовремя, а пенсионеры - пенсию.

В случае избрания меня депутатом я намерена активно участвовать в

решении многочисленных социальных проблем, а именно: есть необходимость создания такой социальной стратегии, которая бы защищала интересы трудовых коллективов, молодежи и оказывала всестороннюю помощь пенсионерам и ветеранам. Здравоохранение и образование необходимо поднять на самый высокий уровень.

Обеспечить возможность своевременной выдачи зарплаты, поднять платежеспособность работников

предприятий.

Оказать активное содействие в восстановлении швейного производства фабрики "Кузбасс" со стороны городского Совета.

Принять активное участие в разработке программ по созданию дополнительных рабочих мест.

Предвыборные программы кандидатов будут различными, и решать, насколько они жизнеспособны, предстоит избирателям. Только они своим выбором определят, кто в городском Совете будет представлять их интересы.

Наше будущее - в наших руках, и строить его нам самим.

забыть о человеке.

Хочу сказать, что я против:
- нищенского существования пенсионеров;

- наркомании и преступности;
- безработицы;
- роста цен;
- платной медицины;
- грязных улиц.

Я за:
- создание новых рабочих мест;
- восстановление шахт, фабрики "Кузбасс";

- создание условий, чтобы молодежь не стремилась уезжать, чтобы ей было интересно здесь жить;

- за строительство жилья для переселения людей, живущих в зонах подработок и т. д.

САВЕЛЬЕВА

Надежда Ивановна

Округ N 12

называю пункты программы.

А по округу - основные направления деятельности депутата будут решаться с председателями уличных комитетов, с избирателями в рамках существующих законов и возможностей города. Главное - неравнодушные к большим и маленьким проблемам и за делами не

В поддержку кандидата

Только за Сафонова!

С. В. САФОНОВА я знаю давно как исключительно порядочного человека. Судите сами: Сергей Васильевич 14 лет, при этом работая с 1985 г. по 1995 г. в ГК КЛСС, начальником УЖКХ исполкома и первым заместителем главы администрации, проживавše время с семьей в общежитии строительного треста, добросовестно стоял на очереди на получение квартиры. Получил первую и последнюю свою квартиру только в 1995 году. За всю историю г. Осинники это единственный случай среди начальства. Он никогда не греb и никогда не будет грести под себя. Он, как ни странно, не держится за власть. Из исполкома (теперь администрации) - редчайший случай - ушел сам, просто посчитал, что при М. Кислюке он работать не сможет, и ушел.

До прихода С. В. Сафонова в "Водоканал" люди год не получали зарплаты. Сегодня задержек по зарплате нет. Так нужен ли нам другой депутат?

Неординарный человек, он и в профессиональном плане неординарен. При Сафонове решается то, что не решалось десятилетиями: улучшается благодаря новой методике качество воды, на баланс принимаются бесхозные водопроводные сети, снабжающие водой значительное количество наших горожан, развивается производственная база. И совершенно невероятно: в условиях, когда все сокращают работников, "Водоканал" на третью увеличивает количество работающих.

При избрании С. В. Сафонова депутатом он останется здесь, в Осинниках, со своими избирателями, на своем округе, это его принципиальная позиция.

Областная власть - это уже политический уровень. Политические взгляды С. В. Сафонова известны давно. Он сторонник социального общества, основанного на частной собственности, с сохранением за государством важнейших производственных сфер и главной регулирующей роли в бизнесе. Он противник реформ по Ельцину, Гайдару, Чубайсу. Его взгляды соответствуют интересам большинства населения.

Я обращаюсь ко всем порядочным, работающим, умным и желающим лучше жить избирателям: голосуйте за своего кандидата Сафонова Сергея Васильевича!

В. ЩУРОВ,
избиратель.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаем

1-КОМН. кв. Обр. п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 29-47.

Утери

УТЕРЯННЫЙ аттестат об окончании 9 классов А № 0453618, выданной школой N 31 на имя Кулебакина А. В., считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Басировой Розины Латыповны считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН
Зам.редактора
Л. Б. СМИРНОВА.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в почту - 16 часов. Заказ 2874. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.